

Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 118 (4897)

Среда, 18 июня 1969 года

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 26-й
Цена 2 коп.

ВОЗЗВАНИЕ В ЗАЩИТУ МИРА

Принято международным Совещанием коммунистических и рабочих партий 16 июня 1969 года

Мы, представители коммунистических и рабочих партий, собравшиеся в Москве на международном Совещании, обращаемся к народам мира, ко всем людям, независимо от их убеждений и политических взглядов, с призывом к совместным действиям во имя защиты и укрепления мира.

Борьба идет за самое важное — за будущее человечества. В первой половине нашего века две мировые войны унесли свыше 70 миллионов человеческих жизней, стерли с лица земли тысячи цветущих городов и сел. Зловещий атомный гриб над Хиросимой — это трагическое предостережение о том, каким последствиям может привести третья мировая война, если бы империализму удалось ее развязать.

Мировой конфликт в нынешних условиях, когда ядерные бомбы могут в считанные минуты достигнуть любого континента и опустошить огромные территории, означал бы гибель сотен миллионов людей, превращение в руины и пепел сокровищ мировой цивилизации и культуры.

Войны, акты агрессии и насилия, посягательства на свободу народов — все это имеет свои истоки в политике империализма.

Это империализм, и прежде всего американский империализм, наращивает гонку вооружений, усиливает международную напряженность, разжигает в разных уголках земного шара конфликты и локальные войны. Заклятый враг свободы народов — американский империализм — стремится всеми средствами подавлять национально-освободительные движения, организует реакционные перевороты, навязывает и поддерживает антинародные режимы.

В течение многих лет американские империалисты ведут во Вьетнаме агрессивную войну с применением самых варварских средств.

В результате израильской агрессии против арабских народов на Ближнем Востоке сохраняется опасный очаг напряженности, который в любой момент может вызвать пожар войны.

Постоянную угрозу миру создают провокационные прически империализма против Кубы, у берегов Кореи, против многих государств Азии, Африки, Латинской Америки.

В центре Европы набирает силы воинственный западногерманский империализм, поднимает голову неонацизм. Опираясь на агрессивный блок НАТО и действуя в тесном союзе с американским империализмом, бонапартические правящие круги, которые не извлекли необходимых уроков из разгрома гитлеровской Германии, проводят политику реванша, тянутся к ядерному оружию, угрожают безопасности всех европейских народов.

Угрозу миру в Европе создают военные базы, предоставленные американским империалистам в различных странах НАТО и в Испании.

Политика агрессии и войн, проводимая ради барышей монополистического капитала, усиливает в самих капиталистических странах эксплуатацию широких народных

масс, разжигает расовую дискриминацию, культивирует грубое насилие, ведет к ограничению демократических свобод, угрожает кровным интересам народных масс. Милитаризация экономики пожирает огромные материальные средства, снижает жизненный уровень, ложится тяжелым бременем на плечи людей труда. Империализм виновен в том, что величайшие достижения науки и техники, которые открывают новые горизонты перед человечеством, обращены на цели разрушения, в то время как сотни миллионов людей страдают от голода и нищеты.

Вот почему борьба за мир связана с борьбой за свободу народов, прогресс и демократию, за избавление от чужеземного насилия, от колониализма и неоколониализма, реакции и фашистской диктатуры.

Прочный мир сегодня не утопия, это вполне достижимая цель. Ныне в мире существуют могучие общественные и политические силы, которые выступают против войны, за разрядку и широкое международное сотрудничество. Последовательная миролюбивая политика первой страны социализма — Советского Союза и других социалистических государств, усиление борьбы трудящихся в странах капитала, рост национально-освободительного движения, выступления широких кругов мировой демократической общественности, сторонников мира устраниют фатальную неизбежность новой мировой войны и создают реальную возможность для претворения в жизнь стремлений народов к миру.

Империализм не может уже по своему произволу распоряжаться судьбами мира. Американские агрессоры были вынуждены прекратить бомбардировки Демократической Республики Вьетнам и пойти на переговоры. Заключен Договор об отказе от ядерных испытаний на земле, на воде и в космическом пространстве, подписан Договор о нераспространении ядерного оружия. Значит, когда народы действуют активно и сплоченно, можно достичь конкретных результатов.

Хотя до тех пор, пока существует империализм, сохраняется опасность военных конфликтов, мирное сосуществование государства с различным социальным строем — это в наше время реальное дело. Но мирное сосуществование требует постоянной и упорной борьбы народных масс против империализма, против его политики с позиций силы.

Борьба за мир — это и мирные инициативы социалистических государств, и победоносные сражения вьетнамских патриотов в джунглях Южного Вьетнама, и антивоенные манифестации в городах Европы и Америки, и борьба японского народа против американских военных баз. Делу мира служат и выступления рабочего класса против всевластия монополий, и сопротивление народов Латинской Америки диктатурам военных клик, и антиколониальные движения в странах Азии и Африки, и борьба негритянского населения США за свои права. Кажд-

ый, кто участвует в этой борьбе, невзирая на то, носит ли он рабочий комбинезон, обрабатывает землю или трудится в лаборатории, вносит вклад в общее дело защиты мира.

МЫ ОБРАЩАЕМСЯ С ПРИЗЫВОМ

к людям труда — рабочим, крестьянам, интеллигенции, к деятелям науки и культуры, ко всем, кто хочет спасти и умножить плоды труда и творческих усилий человечества;

к матерям и отцам, заботящимся о будущем своих детей;

к молодежи и студентам, стремящимся осуществить высокие планы и мечты, посвятить силы и энергию процветанию своих стран;

к парламентариев, государственным и политическим деятелям, испытывающим тревогу за судьбы своих народов;

к политическим партиям, профсоюзным союзам, общественным организациям и движеним;

к религиозным общинам и объединениям, к людям разных вероисповеданий;

к участникам движений в защиту мира и антиофицальных кампаниям; ко всем мужчинам и женщинам:

требовать прекращения агрессии США во Вьетнаме, вывода американских войск, уважения суверенных прав вьетнамского народа — независимости, свободы и мира для Вьетнама;

добиваться ликвидации последствий агрессии Израиля на Ближнем Востоке на основе резолюции Совета Безопасности ООН;

бороться за полную ликвидацию колониализма и неоколониализма, за достижение независимости всеми угнетенными народами, за прекращение войн португальских колонизаторов, искоренение позорного расизма в Южной Африке и повсюду, где он проявляется, за устранение продажных режимов — прислужников иностранных монополий;

умножить усилия в борьбе за полное осуществление принципов мирного сосуществования государства независимо от их социального строя, за ослабление международной напряженности, урегулирование нерешенных международных вопросов путем переговоров, против посягательств империалистов на независимость и суверенитет народов, на их право самим определять свою судьбу, за развитие широкого равноправного сотрудничества между странами.

Мы обращаемся ко всем, кто пережил и помнит ужасы последней мировой войны, ко всем защитни-

На международном Совещании коммунистических и рабочих партий

16 июня международное Совещание коммунистических и рабочих партий продолжало свою работу.

На утреннем заседании председательствовал руководитель делегации одной из братских партий, работающих в условиях подполья.

Председатель говорит о новых кровавых преступлениях тиранического режима Дювалье, о гибели видных деятелей Объединенной партии гаитянских коммунистов. Вносится предложение принять Заявление солидарности с коммунистами и демократами Гаити. Участники Совещания единодушно принимают это Заявление.

Затем председательствующий

на заседании сообщает о предложении секретариата опубликовать все решения и речи участников Совещания. Международное издательство «Мир и социализм» выступило с инициативой издать материалы на различных языках. Участники Совещания соглашаются с этим предложением.

По первому пункту повестки дня Совещания на утреннем заседании выступили: Генеральный секретарь Сан-Маринской коммунистической партии тов. Э. Гасперони, глава делегации Коммунистической партии Лесото, глава делегации Гватемальской партии труда тов. А. Мартинес, член Исполнительного комитета Коммунистической партии Северной Ирландии тов. Х. Мэрфи, Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Боливии тов. Х. Колле, секретарь ЦК Пуэрториканской коммунистической партии тов. Ф. Охеда, член Политбюро ЦК Народной партии Панамы тов. Л. Томас, Председатель Южно-Африканской коммунистической партии тов. Дж. Б. Маркс.

Председательствующий на заседании сообщает, что список по желавших выступить по первому пункту повестки дня исчерпан. Совещание приняло решение завершить выступления по этому вопросу.

На вечернем заседании председательствовал Генеральный секретарь Коммунистической партии Великобритании тов. Дж. Голлан. Участники Совещания заслушали доклад редакционной комиссии, которым выступил председатель комиссии секретарь ЦК КПСС тов. Б. Н. Пономарев. Докладчик от имени редакционной комиссии представил на рассмотрение и утвердили делегатов документы Совещания.

Единодушно принимается Воззвание в защиту мира. Как говорит председательствующий на заседании тов. Дж. Голлан, принял этот документ, участники Совещания заявляют тем самым, что они посвящают себя борьбе за мир, борьбе против империализма.

Затем на заседании выступили заместитель Генерального секретаря Итальянской коммунистической партии тов. Э. Берлингур, глава делегации Доминиканской коммунистической партии тов. М. Санчес, член Руководящего комитета и секретарь ЦК Швейцарской партии труда тов. Я. Лехли, Генеральный секретарь ЦК Суданской коммунистической партии тов. А. Ф. Махджуб, Национальный секретарь Коммунистической партии Австралии тов. Л. Ааронз, Генеральный секретарь ЦК Румынской коммунистической партии тов. Н. Чаушеску, Генеральный секретарь Коммунистической партии Испании тов. С. Каррильо, член секретариата ЦК Коммунистической партии Норвегии тов. А. Петтерсен, член Политического комитета Исполнительного комитета Великобритании тов. Дж. Уодис, Генеральный секретарь Риеконской коммунистической партии тов. П. Верхес, Генеральный секретарь Партии освобождения и социализма (Марокко) тов. Али Ята, Генеральный секретарь Сан-Маринской коммунистической партии тов. Э. Гасперони, которые высказали свое отношение к проекту Основного документа Совещания.

МИР БУДЕТ СОХРАНЕН

Честные люди всей земли с надеждой следят за ходом Совещания коммунистических и рабочих партий в Москве. Вопросы, которые обсуждаются на Совещании, представляют большой интерес для трудящихся всех стран. Сохранить мир, не допустить развязывания враждебными силами новой войны — важнейшая задача, в решении которой принимают участие коммунисты разных стран.

В принятом обращении трудящиеся ремонтно-механического завода желают участникам Совещания больших успехов в работе. Они заверили партию и правительство, что еще активнее включатся в социалистическое соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Позиция твердая, справедливая

В красном уголке ремонтно-механического завода собрались рабочие, служащие и инженерно-технические работники, чтобы поговорить о событиях дня, происходящих в Москве.

Секретарь партбюро завода А. Н. Коробов сообщил о работе международного Совещания коммунистических и рабочих партий.

Потом на трибуну поднимаются электрослесарь тов. Кириллов, токарь-расточник тов. Никитин. Они

солидарны с членами международного Совещания, выступающими за мир и дружбу, сплоченность и единство между народами.

В принятом обращении трудящиеся ремонтно-механического завода желают участникам Совещания больших успехов в работе. Они заверили партию и правительство, что еще активнее включатся в социалистическое соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

А. ПРЯДКО,
повар столовой № 10
Сланцевского торга.

СОВЕТСКИЕ
КНИГИ
В ВАРШАВЕ

Главным событием культурной жизни Варшавы была в последнее время 14-я международная книжная ярмарка, в которой участвовало 26 стран.

Большой популярностью пользуются в народной Польше книги, издаваемые в Советском Союзе. Поэтому у стендов советской книги всегда было много людей. На ярмарке в Варшаве участвовало 40 советских издательств, демонстрировалось 2.700 названий книг.

Самый большой раздел советской экспозиции занимали произведения В. И. Ленина, книги, изданные в связи с приближающимся 100-летием дня рождения великого вождя пролетариата. Были представлены пятье 55-томное Полное собрание сочинений Владимира Ильича Ленина, трехтомник избранных произведений, тематические сборники по истории КПСС и марксистско-ленинской теории, много ленинских изданий на иностранных языках и языках народов СССР. Сотни книг рассказывали о творчестве ленинского учения.

Как сообщил корреспонденту ТАСС руководитель советской делегации заместитель председателя всесоюзного объединения «Международная книга» А. А. Павлов, издательства народной Польши активно сотрудничают с советскими издательствами в подготовке к юбилею великого гения революции. Предполагается издать совместно с польскими коллегами несколько работ, посвященных В. И. Ленину.

50-ЛЕТИЕ
ЛЕНИНСКОЙ
РАБОТЫ

Венгерская газета «Непсабадшаг» поместила статью, посвященную 50-летию со дня написания В. И. Лениным работы «Привет венгерским рабочим». Это письмо, адресованное венгерским рабочим, пишет газета, является одним из тех классических ленинских произведений, которые переведены на множество языков мира и чаще всего цитируются.

Текст письма, подчеркивает «Непсабадшаг», хорошо знаком венгерским трудящимся.

Письмо венгерским рабочим, которые первыми последовали примеру Великой Октябрьской социалистической революции, было написано Лениным 27 мая 1919 года и направлено в Венгрию с одним из видных деятелей венгерской советской республики Тибором Самуэлем.

Корр. ТАСС.

стать к левому берегу и дальше идти пешком: иначе было не добраться.

На прибрежном участке, который был напротив песчаной отмели, мы встретили бойцов железнодорожного батальона. Я посмотрел на отмель в бинокль, и сердце мое сжалось. На плоской песчаной низине ни деревца, ни кустика. Виднеются лишь маленькие бугорки. Это люди, спасшиеся от смерти, вырыли себе рукаами окопы.

В городском штабе я слышал разговор об использовании бронекатеров Волжской флотилии. И только здесь понял, что этот вариант совершенно не годится: уж очень заманчивую цель представили бы для немцев бронекатера. И на лодках плыть к этим людям было невозможно, ночи как назло стояли лунные.

В ПОРЕЧСКОМ КЛУБЕ собирались члены горисполкома, председатели сельских Советов, представители шефствующих над селом предприятий, работники бытпромкомбината, райпо. Заседание выездного исполнкома городского Совета депутатов тружеников открыло председатель горисполнкома **Николай Сергеевич Дятченко**. Он представил слово председателю Поречского сельсовета **Антонине Ивановне Ефимовой**, которая рассказала о мерах по дальнейшему улучшению культурно-бытового обслуживания сельчан.

На территории сельсовета четыре клуба. Они расположены в деревнях Овище, Поречье, Тарасова Гора и Велетово. Хорошо ведется работа только в Овищенском и Поречском клубах. Здесь организована художественная самодеятельность, которая систематически выступает не только в своих клубах, но и в других деревнях. При Овищенском клубе есть библиотека, которой вот уже много лет заведует Татьяна Константиновна Будanova. Она многим привила любовь к литературе. Татьяна Константиновна оформила два альбома, в которых отражена история деревни Овище и совхоза «Осыминский».

Поречским клубом заведует Наталья Львовна Парабкович. Она недавно здесь, но сумела организовать художественную самодеятельность. В клубах деревень Тарасова Гора и Велетово самодеятельных артистов пока нет. В этих клубах демонстрируются кинофильмы. Клубные помещения требуют ремонта.

В деревнях сельсовета обветшали бани, а на их ремонт совхоз не находит денег. Большой вопрос — ремонт дорог. Молоко с фермы Рожновье иногда приходится вывозить на тракторах. Школьники в распутицу не могут пройти в школу. На территории сельсовета пять магазинов. Но трудно бывает доставить в отдаленный магазин товар, пользующийся широким спросом.

А. И. Ефимова не рассказала о том, какие меры принял сельский Совет по благоустройству деревень, что сделано по наболевшим вопросам. А сделано мало. Даже территория около клуба заросла лопухами, редко встретишь цветочную клумбу, декоративные кустарники. Нет ни одной детской площадки.

ИХ ВСЕ ИНТЕРЕСУЕТ

Молодежь профессионально-технического училища № 15 интересуется делами и жизнью вождя пролетарской революции В. И. Ленина и его соратников. В текущем году, кроме Ленинских чтений, ребята прослушали лекции о талантливом полководце М. В. Фрунзе, о секретаре редакции газеты «Правда» М. И. Ульяновой, о друге и помощнике вождя Н. К. Крупской, о трибуне революции С. М. Кирове, о первом председателе ВЦИК Я. М. Свердлове. А на днях в переполненном зале клуба они познакомились с жизнью видного государственного деятеля В. В. Куйбышева.

* * *

Группа учащихся ГПТУ № 15 во главе с преподавателем В. Н. Григорьевым совершила трехдневный поход на велосипедах по тропам девятой партизанской бригады, действовавшей в годы Великой Отечественной войны в нашем районе.

А. АНДРЕЕВ.

Культура и быт в деревнях совхоза «Осыминский» не отвечают требованиям времени.

Председатель культурно-бытовой комиссии исполнкома Поречского сельсовета **Нина Васильевна Зенкина** рассказала, что из четырех клубов только в одном работает специалист, но и это мало изменило дело. В основном работа клубов сводится к показу кинофильмов. Листки-«молнии» выпускаются нерегулярно. Плохо помогают клубам совхоз, а также вышестоящие организации. В клубе Поречье не могут отремонтировать печи,

ботиться о внешнем облике наших деревень. Но следов благоустройства нет даже на центральной усадьбе.

Русский человек любит попариться в деревянной бане. Организуйте. За месяц своими силами можно построить добротную баню.

Не могу согласиться с директорм бытпромкомбината П. Т. Фокиным, который прикрывается трудностями в обслуживании села. Два раза в месяц парикмахер должен быть в совхозе, чтобы обслужить население. Стоит подумать о том, чтобы на месте готовить сво-

— Взять Ложголово. Вся деревня в цвету. Много сирени, вишни, яблонь, декоративных кустарников. Проводим воскресники по озеленению. Теперь готовимся провести воскресник по ремонту дорог.

Секретарь исполнкома городского Совета **Эльвира Николаевна Горшкова** напоминает о том, что сельским Советам надо проявлять инициативу в организации соревнования между деревнями, отдельными усадьбами. В свое время начало такому соревнованию было положено Загривским сельским Советом. Надо лучше оформлять на глянцевую агитацию, через нее сообщать о ходе соревнования. Все депутаты, жители должны знать, что сделано, кто отличился. Если сельский Совет взял обязательства, то они надо выполнить. Большого внимания требует Ложголовский клуб.

Слово для выступления представляется члену исполнкома Сланцевского городского Совета, первому секретарю городского комитета партии **Александру Николаевичу Петрову**.

— В этом году, — сказал он, — хлеборобы столкнулись с большими трудностями в дни посевной. Нет хороших условий для развития растений. В почве недостаточно влаги. Перед сельскими Советами стоит очень большая и конкретная задача: мобилизовать всех живущих на селе для работы в сельском хозяйстве. Надо не раз встречаться и поговорить с каждым пенсионером, привлечь к сельскохозяйственным работам. В деревнях появилось много дачников. Вольготно, привольно чувствуют они себя здесь. Человек имеет солидный участок совхозной земли, получает с него прибыль, а о том, чтобы помочь совхозу в горячие дни, не каждый думает. Видимо, придется пересмотреть отношение к лицам, не желающим помочь совхозу.

Большая организаторская работа предстоит сельским Советам в связи с заготовкой кормов. Совхоз «Старопольский» снизил получение молока. Здесь ссылаются на плохой травостоя. Стало быть, надо больше держать животных на пастбище, во всяком случае не менее 14 часов в сутки. Наши деды деревенскую улицу содержали в чистоте. К каждому дому были проложены мостики. Великое множество яблонь было высажено не только на усадьбах, но и возле дорог. Пора возвратить былую красоту наших сел.

По обсуждаемым вопросам исполнком городского Совета принял постановление.

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О ЧЕЛОВЕКЕ-ТРУЖЕНИКЕ

Выездной исполнком горсовета

нерегулярно подвозили зимой дрова. В клубе Овище никак не могут приобрести стулья.

Медпункты полностью укомплектованы фельдшерами. Но есть необходимость, чтобы раз в месяц выезжали врачи, особенно зубной и детский. Оставляет желать лучшего работа столовой.

Выступавшие справедливо критиковали работу Сланцевского бытпромкомбината. По пошиву одежду и ремонту обуви работники бытпромкомбината обслуживаются сельское население хорошо. А вот с парикмахерской хуже. Парикмахера здесь видели один раз.

Неудовлетворительны жилищно-бытовые условия рабочих. Во многих квартирах дымят печи. Плохо относятся к своему жилью некоторые рабочие, не берегут его, не производят косметический ремонт.

Председатель исполнкома Сланцевского городского Совета **Н. С. Дятченко** в своем выступлении подверг резкой критике деятельность Поречского сельсовета:

— От того, как будет организовано культурно-бытовое обслуживание на селе, зависит отдача сил производству каждым рабочим.

Надо больше уделять внимания и хозяйственным вопросам. Необходимо полностью механизировать животноводческие фермы, создать культурные пастбища.

Обязанность сельсовета — за-

его мастера. Если желающего стать парикмахером не найдется, то мастера надо регулярно привозить из города.

Плохо отремонтированы школы. Все помещения придется переделывать. Полы покрашены один раз вместо двух. Особую тревогу вызывает Пенинская школа. Ремонт тут требуется большой. Предстоит освоить 25 тысяч рублей.

Мы идем к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, берем ответственные обязательства. Что должен сделать каждый, реализуя свою трудовую программу? Сейчас надо поднимать трудовой накал вокруг общих дел. Жители Поречского сельсовета должны были посадить 850 деревьев, 700 кустарников, 10 тысяч цветов. А что сделано?

Об этом, кроме работников сельсовета, никто не знает. Чтобы обязательства успешно претворять в жизнь, сельсовету надо работать в контакте с профсоюзной и партийной организациями. Если все дружно, организованно возьмемся за дело, то многие трудности можно преодолеть.

О выполнении социалистических обязательств, взятых в честь 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина, рассказал в своем выступлении председатель Ложголовского сельсовета **Василий Иванович Скворцов**.

ДОСТОЙНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

В партийную организацию теплоэлектроцентрали поступило заявление от машиниста котла Владимира Куролесова с просьбой принять его кандидатом в члены КПСС. Коммунисты положительно рассмотрели просьбу товарища. Владимир хорошо работает на производстве, достойно ведет себя в быту, учится на втором курсе техникума. На этом же

собрании кандидатом в члены партии принят машинист турбины Юрий Королев.

Василия Баранова называют ветераном производства. Он восемнадцать лет трудится на газогенераторной станции. Был оператором, а в минувшем году его выдвинули бригадиром операторов. С работой справляется хорошо, ударник коммунистиче-

ского труда, общественник. Баранов постоянно расширяет свой политический кругозор, выпивает четырнадцать газет и журналов. Коммунисты ГГС высоко оценили его деятельность за время прохождения кандидатского стажа и приняли в члены КПСС.

В члены партии приняли оператора Виталия Фролова коммунисты цеха переработки газобензина.

Партийный комитет комбината «Сланцы» утвердил решения собраний партийных организаций цехов. В этом году на комбинате приняты в члены КПСС пять передовых рабочих, кандидатами в члены — семь человек, из них шесть — комсомольцы. Н. ГАВРИЛЕНКО.

ПЕРЕПРАВА

РАССКАЗЫ О ЧЕКИСТАХ

(Начало в №№ 114, 116)

Реальная угроза захвата Стalingрада вызвала необходимость эвакуации мирного населения. Большую группу женщин и детей решено было отправить пароходом. Но к тому времени, когда он отчалил от пристани, немцы уже вышли на берег Волги. И, конечно, тихоходное речное судно

представило для них прекрасную мишень. Пароход загорелся и стал тонуть. Обезумевшие пассажиры бросались в воду, надеясь спастись вплавь. Немцы их хладнокровно расстреливали, хотя и видели, что за люди плывут на этом пароходе.

Недалеко от правого берега, занятого немцами, была песчаная отмель. Вот туда-то и выбрались

те, что плавали получше. Были спасены и многие дети. Ну, а что дальше? В ста метрах — немцы. А до «своего», левого, берега — широкое водное пространство.

Узнали об этом несчастье в городском штабе обороны, стали прикидывать: как помочь людям?

И вот я получаю задание: выехать на место, принять все необходимые меры. Мне дают моторку, и я с выделенным в помощь нашим сотрудником Грошевым двинулся вверх по Волге.

Разбитый, исковерканный город дымился. На тракторном заводе, среди его обрушенных пролетов, кипел бой.

Заметив нас, немцы открыли пулеметный огонь. Очереди вспарывали воду. Но мы, ловко маневрируя, избежали фашистских пуль. Потом заехали на косу, что отделяет Ахтубу от Волги. Когда коса кончилась, решили при-

ФЕРМА РАДОВЕЛЬ НАБИРАЕТ ТЕМПЫ ЗА БОЛЬШОЕ МОЛОКО

Коллектив нашей фермы Радовель готовит достойную встречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. За май этого года мы получили по 373 килограмма молока от коровы. Это на 31 килограмм больше, чем в мае прошлого года. С начала года у нас налоено по 1.778 килограммов, а прибавка составила 83 килограмма молока.

За первые дни июня надо высились до 14 килограммов от каждой коровы. В этом большая заслуга наших умелых и старательных пастухов Ивана Филипповича Горлова и Ивана Григорьевича Тимошенко.

ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ ПРОШЕЛ ТАК...

На стадионе «Шахтер» состоялось торжественное открытие летней спартакиады профсоюза треста «Ленинградспец», посвященной 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Спортивный праздник открылся парадом участников спартакиады — физкультурников и спортсменов треста. Потом на поле вышли футболисты команд — участниц розыгрыша первенства города. На беговых дорожках и секторах продемонстрировали свое мастерство легкоатлеты, соревновались волейболисты и гордошиники. Проводился конкурс силчай.

Н. КИСЛОВ.

* * *

Художественная самодеятельность Дома культуры горняков выступила с концертом перед трудящимися Ленинграда в Центральном парке культуры и отдыха.

* * *

Активисты-ученики из восьмилетней школы № 7 отправились в большой поход в г. Волгоград, туда, где воевал и погиб сланцевчанин Герой

А наши славные доярки — Наталия Ефимовна Крутник, депутат областного Совета, и Руфина Федоровна Тумалевич, депутат городского Совета, надаивают от каждой коровы в сутки по пуду молока.

На нашу ферму прибыло пополнение из молодого поколения. Выпускница Загривской восьмилетней школы Людмила Пухова решила идти по стопам своей матери Любови Григорьевны, которая работает дояркой уже более 10 лет.

Конечно, дояркой работать не легче, но уже с первых дней Люд-

мила показала себя трудолюбивой, болеющей за свое дело работницей. Сейчас мы выезжаем на дневную дойку в поле. Доить приходится вручную. Тут нужен опыт. И все же она справляется. И это не удивительно. Люся с первого класса ходила на ферму, помогала маме доить коров. Вот и выросла хорошая доярка. Будем верить, что Люся и в дальнейшем не испугается трудностей работы на ферме.

Л. ДИВАВИНА,
зав. фермой Радовель.



Члены бригады социалистического труда, работающие на предприятии технического оборудования в Свентохловице. Они успешно выполняют обязательства, взятые в честь 25-летия Народной Польши, и соревнуются сейчас за звание бригады имени 25-летия Народной Польши.

Фото ЦАФ—ТАСС

В БРАТСКОЙ ПОЛЬШЕ

(Начало в №№ 100, 109, 112, 114)



КРАКОВ. Площадь Сукенице
рыночная.

Краков

Автобус везет нас дальше. После Освенцима каждый в тяжелом раздумье. Нашу печаль отвлек только въезд в город древней польской архитектуры Краков — один из старинных и красивых городов Польши. Он живописно расположен над изгибами Вислы на краю Карпатского нагорья у Вавельского холма и является памятником тысячелетней истории и культуры государства. С началом строительства Кракова связано много легенд. Одна из них рассказывает об основателе древнего «града» князе племени вислян — Краке — богатыре-победителе страшного змея, который, облюбовав себе пещеру под Вавелем, поселился в ней и оттуда нападал на население.

Из века в век переходит сказание о дочери смелого Крака Ванде, бросившейся в воды Вислы, чтобы избежать брака с германским князем.

Сохранились и письменные документы, повествующие о ранней истории Кракова. В дипломатическом рапорте арабского путешественника Ибрагима говорится, что уже в 966 году город был крупным ремесленным и торговым центром, лежащим на пересечении главных европейских путей сообщения. Еще за несколько веков

до основания Мешко Первым Польского государства Краков существовал как укрепленный город. С XI по XVI век он был столицей страны.

Драматическая история города неразрывно сплелась с судьбой народа. Разрушенный почти до основания нападениями татар, он быстро восстанавливается. Наиболее трагичными для него были годы немецкой оккупации (1939—45 гг.) — время, отмеченное гибелью многих тысяч жителей, грабежом бесценных произведений искусства. От окончательного разрушения, уготованного городу Гитлером, спасло наступление Советской Армии. 18 января 1945 года Краков освободили. За послевоенное двадцатилетие новые районы застройки шагнули далеко за пределы прежней черты города.

Несмотря на все свои перемены, Краков сохранил облик средневековья. Стены старинных зданий, покрытые налетом веков, говорят о достижении человеческой культуры и науки. Центр города сохранил типичную средневековую застройку: узкие, расположенные в шахматном порядке улицы с рядами тесно прилегающих друг к другу домов. Они расходятся в разные стороны от Главного рынка, который в XIII веке был самой большой по величине площадью в Европе. Посреди ее выситсяздание цеха суконников «Сукенице». Торговые ряды, возникшие на том же месте, где в XIII веке находились купеческие лавки, до сих пор сохраняют старые традиции. А в работающих секциях можно приобрести интересные изделия народного искусства и краковского ремесла.

В юго-западной части Рыночной площади — высокая башня. Это единственная часть ратуши, снесенной в истекшем столетии. И в нем сохранился весь обряд древности. Когда мы зашли в зал, то словно попали на несколько веков назад. Горят свечи — в зале полумрак. Мебель дубовая, старин-

ского времени. Между тем катер пересек реку, и на берег сошел бравый полковник. Потом я узнал, что это был командир 42-го полка 13-й гвардейской дивизии Елин.

Так я впервые увидел гвардейцев, увидел и подумал: «Вот это армия! С такой мы разобьем врага».

Потом в Сталинград переправился со своим штабом генерал Родимцев. Начался новый победоносный этап великой битвы на Волге.

Среди памятников, воздвигнутых в легендарном волжском городе, есть и памятник чекистам. Он очень прост: бронзовый воин застыл на пьедестале с мечом в руке. И я думаю, что чекисты вправе гордиться этим памятником: их участие в сталинградском сражении по достоинству оценено народом.

ная. Офицантки одеты как в старину.

Немного дальше — небольшой костел Войще, построенный в романском стиле. Приспособленный для оборонительных целей с узкими окнами-бойницами, он неоднократно служил убежищем для жителей во время набегов татар.

Великолепнейшим историческим памятником на Рыночной площади считается Мариакский костел. Высота главного алтаря костела достигает двадцати метров. На нем 200 разных фигур из липового дерева. С одной из башен храма, законченной красивым готическим шлемом, ежесменно раздается звучная мелодия, исполняемая трубачом-стражником. Обычай этот сохранился еще со времен средневековья. Обращает внимание, что мелодия резко и неожиданно обрывается. Именно так, как случилось несколько веков тому назад: меткая татарская стрела угодила в стражника, который сигналом трубы предупредил город о грозящем ему нападении.

Ягеллонский университет в Кракове — старейший в Польше. Он основан еще королем Казимиром Великим в XIV веке. В университете сокровищнице хранятся бесценный золотой глобус, изготовленный в начале XVI века.

Весь средневековый город (Старе Миasto) был некогда окружен мощными стенами. В настоящее время сохранились только немногие фрагменты городской оборонительной системы. На месте снесенных оборонительных стен в 1820 году был посажен парк. Старый город он охватывает четырехкилометровым поясом зеленых насаждений.

Рядом с древним памятником Барбаканом похоронены наши воины, спасшие город от уничтожения гитлеровцами. Жители чтут память героев. Здесь всегда лежат живые цветы.

Над городом возвышается королевский замок, построенный в готическом стиле при короле Казимире Великом. Он до сих пор является одним из красивейших дворцов Европы. Главным зодчим при перестройке Вавельского дворца (он построен на Вавельском холме) был Бартоломео Берретти — знаменитый в свое время итальянский архитектор. По его проектам и под его руководством создан великолепный внутренний двор (некогда место турниров и королевских празднеств), окруженный венцом галерей с аркадами, сводами, покоящимися на стройных колоннах. Вызывают восхищение посетителей украшенные плафонами перекрытия, мозаичные паркеты, картины выдающихся мастеров живописи, мебель и стены, обитые кожей, тисненой золотом и серебром.

(Продолжение следует)

Знамя
ПРУДА

КАТУНЬ — РЕКА ТУРИСТОВ

Девять туристских маршрутов пролегли по горному Алтаю. Они проходят через реки, озера, перевалы и кручи. 15 тысяч человек проведут нынешним летом свои отпуска и каникулы на здешних туристских базах.

Турбаза «Катунь» создана год назад. Нынешней весной она первая в крае приняла туристов, первая открыла летний сезон на Алтае.

В горах, где расположилась база, природа создала чудесный микроклимат. Зима здесь теплее, и весна приходит раньше, чем в другие районы края. Причина тому — теплые ветры, постоянно дующие вдоль таежной реки Катунь. Но главная прелест этих мест — девственная красота природы.

НА СНИМКЕ: переправа через горный ручей с помощью каната.

Фото Е. Логвинова.
Фотохроника ТАСС

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 19 ИЮНЯ
16.45 — Программа передач. 16.50 — Новости. 17.00 — «Твоя ленинская библиотека». 17.30 — Программа цветного телевидения. 19.00 — «Время». 19.30 — Программа цветного телевидения. Чемпионат ССР по футболу: «Торпедо» (Москва) — «Спартак» (Москва). 21.15 — «Операция «Трест». Художественный фильм, 3-я серия.

ПЯТНИЦА, 20 ИЮНЯ
9.55 — Программа передач. 10.00 — Теленовости. 10.15 — Для детей «Чудеса природы». 10.30 — «Знание». 11.00 — «По ленинским местам». 11.30 — 12.45 — Для школьников. «Здравствуй, Нептун», 16.55 — Программа передач. 17.00 — Теленовости. 17.15 — Для младших школьников. «Светит звездочка». 17.45 — «В

авангарде антиимпериалистической борьбы», 18.00 — «Отважное сердце». Телочерк. 18.30 — Концерт оркестра народных инструментов. 19.00 — Художественный фильм «Иван Макарович». 20.30 — «Эстафета новостей». 21.15 — Международный конкурс артистов балета в Москве. 2-й тур.

СУББОТА, 21 ИЮНЯ
9.00 — «Гимнастика для всех». 9.45 — Теленовости. 10.00 — «Будьте счастливы». 10.30 — «Хозяйственная реформа в действии». 11.00 — «Жизнь танца». 12.00 — «Знание». 12.30 — «Программа Норильской студии телевидения». 13.45 — «В авангарде антиимпериалистической борьбы». 14.00 — Телетеатр для детей: «Вызывают 425-й». Телеспектакль. 15.50 — Программа цветного телевидения: художественный фильм «Верные друзья». 17.30 — «Сельский клуб». 18.30 — Теленовости. 18.45 — «Операция «Трест». Художественный фильм, 4-я се-

Преображается столица ГДР

Облик столицы Германской Демократической Республики быстро меняется. За последние годы в Берлине построено много высоких красивых зданий, облицованных цветной керамикой. В центре города высятся телевизионная башня.

Сейчас здесь решено создать новый, благоустроенный городской центр, где будут жить в удобных квартирах примерно 100 тысяч человек. На площади в 820 гектарах разместятся крупные жилые комплексы, гостиницы, магазины, а также административные, научные и культурные учреждения.

«Мы принципиальные противники городских центров

без населения, в том виде, как это в ужасающей мере имеет место в США, — пишет в газете «Берлинер цайтунг» главный архитектор Берлина Иоахим Нетер. — Там вообще не говорят больше о городском центре, а ведут речь о центральном деловом районе города».

В новом городском центре столицы ГДР будут созданы благоприятные условия для пешеходов. Отсутствие больших автомобильных потоков позволит наладить ритмичную работу общественного городского транспорта.

Г. ГУРЬЯНОВ.
(ТАСС)

Вот так награда!

Это было в 1748 году. Великому русскому учёному и поэту М. В. Ломоносову вручили награду за оду, посвященную царице Елизавете Петровне. Тогда в обращении были только медные деньги. Екопейка, например, весила 16 граммов. Ломоносов получил 2.000

рублей. Их вес составил 3.200 килограммов. Понадобилось две подводы, чтобы перевезти такую «прием».

А. РОМАНОВ.

Редактор
В. С. МЕЛЬНИКОВ.

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.
18 июня — «Черный бархат». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей «Василиса Прекрасная». Начало в 13 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 18 июня — «Распятый остров». Начало в 17, 19, 21 час. 19 июня — «Братья Сароян». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 18 июня — «Любовь Серафима Фролова». Начало в 11.50, 14.20, 16.10, 18, 20, 22 часа. 19 июня — «Любовь Серафима Фролова». Начало в 10, 11.50, 14.20, 16.10, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 19 июня — «Братья Каразиновы» (две серии в один сеанс). Начало в 19 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 19 июня — «Черный бархат». Начало в 17, 19, 21 час.

СЛАНЦЕВСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 1 РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ (ул. Грибоедова, дом № 8) и СЛАНЦЕВСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 2 РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ (ул. Дзержинского, дом № 3)

ОБЪЯВЛЯЮТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1969—70 учебный год в 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 классы.

Для поступления в школу нужны заявление, справка с места работы, документ об образовании.

Лица, имеющие перерыв в учебе более трех лет или не имеющие документа об образовании, могут быть зачислены после предварительной проверки по русскому языку и математике.

Для восстановления забытых знаний в школах организованы консультации. В школах введено ускоренное обучение за курс 8-летней школы (2,5 года вместо 4 лет после начальной школы).

В Сланцевской средней школе № 2 рабочей молодежи имеются классы с физико-математическим и историко-литературным уклоном.

При школах имеются заочные отделения. Занятия сменные: утром и вечером, 4 дня в неделю. Начало занятий — 1 сентября.

Подавшие заявление первыми будут пользоваться преимущественным правом при зачислении.

Прием заявлений производится по понедельникам, вторникам, четвергам, пятницам с 10 до 12 и с 19 до 21 часа.

МИНИСТЕРСТВО ВЫСШЕГО И СРЕДНЕГО

СПЕЦИАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РСФСР

ЛЕНИНГРАДСКИЙ
ИНЖЕНЕРНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
ИНСТИТУТ ИМ. ПАЛЬМИРО ТОЛЬЯТТИ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на первый курс дневного, вечернего и заочного обучения на факультеты:

машиностроительный, химический,
автоматизация управления производством,
энергетический,
строительства и городского хозяйства.

Прием документов на дневное обучение — с 20 июня по 31 июля, на вечернее — с 20 июня по 31 августа, на заочное — по 31 августа. Для сельской молодежи в июле будут организованы подготовительные курсы.

Условия приема — общие для всех вузов.

Адрес института: г. Ленинград, ул. Марата, дом № 27; телефон № 14-71-83.

Профессионально-техническое училище № 15 г. Сланцы

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК
В ВОЗРАСТЕ 15—17 ЛЕТ
С ОБРАЗОВАНИЕМ 7—10 КЛАССОВ.

УЧИЛИЩЕ ГОТОВИТ: монтажников конструкций-каменщиков, штукатуров-малярей, плотников-столяров, слесарей-монтажников, слесарей по ремонту оборудования, электрослесарей шахтных.

Срок обучения 2 года. Начало занятий — 1 сентября. При училище работает заочное отделение 7, 8, 9, 10, 11 классов средней школы.

Принятые в училище обеспечиваются питанием, обмундированием и заработной платой в размере 33 процентов от доходов производственного обучения.

Иногородним предоставляется общежитие. Для поступления необходимы паспорт или свидетельство о рождении, документ об образовании, справка с места жительства, 6 фотокарточек и характеристика с последнего места работы или учебы.

Адрес училища: г. Сланцы, ул. Партизанская, дом № 6; телефон № 24-03.

T R E B U Y T S Я
R E B U Y T C Я
R E B U Y T C Я

СЛАНЦЕВСКОМУ КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ (на постоянную работу):

БЕТОНЩИКИ,
ПЕНОБЕТОНЩИКИ (мужчины),
ПРЕССОВЩИЦЫ,
УКЛАДЧИЦЫ КИРПИЧА.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 11, отдел кадров.

СТАНЦИИ СЛАНЦЫ:
ВЕСОВЩИКИ,
СТАНЦИОННЫЕ РАБОЧИЕ на пассажирский вокзал,
СТРЕЛОЧНИКИ,
СТРОПАЛЬЩИК,
ГРУЗЧИКИ (на постоянную работу).

СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСОКОМБИНАТУ (на постоянную работу):

ПЛОТНИКИ,
МАЛЯРЫ-ШТУКАТУРЫ,
КАМЕНЩИКИ,
ПЕЧНИК,
КОЧЕГАР (жилплощадь представляется),

ЭЛЕКТРОСВАРЩИК,
ПЛИТОЧНИК на временную работу.

ГРАЖДАНЕ!

ЛЕС — „ЗЕЛЕНОЕ“ ЗОЛОТО

НАШЕЙ СТРАНЫ

Находясь в лесу, будьте осторожны с огнем. Не разводите костров. Не бросайте непотушенных спичек и окурков.

Обнаружив лесной пожар, приступайте к тушению огня, забрасывайте его песком, захлестывайте ветками лиственных деревьев, заливайте водой.

Если сами не сможете погасить огонь, немедленно сообщите о нем лесной охране, в ближайший сельсовет, контору лесхоза.

Берегите лес от пожара!

Коллектив Сланцевского лесопункта с присорбом извещает о безвременной кончине мастера лесопункта

ГРИГОРЬЕВА Виктора Ивановича
и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.